

## [县区动态]

有理没理  
“社会法官”来评  
我市首个  
“社会法庭”成立

□记者 邓少华

晨报讯 7月8日,我市首个“社会法庭”在浚县小河镇成立,136位“社会法官”全部来自该镇所辖村庄。

据了解,小河镇社会法庭为我市第一个社会法庭,主要解决如婚姻问题、土地纠纷等民事案件,设有常驻法官、“社会法官”。常驻法官由乡干部、司法所工作人员、综治办工作人员等组成,“社会法官”由各村庄推选,每个村庄设3名,由具有法律知识、德高望重的村民组成。当事人将案件申诉到社会法庭后,可根据自己的意愿来选择由常驻法官或“社会法官”来进行调解、评判。

## 离退休老干部、老战士、老专家、老教师、老模范

“五老”上阵  
把关文化市场

□记者 陈海寅

晨报讯 7月10日,记者从市文化局获悉,为进一步加强网吧和校园周边环境的整治力度,巩固全市文化市场管理工作成果,市文化局聘请了10名身体状况较好、有社会责任感的离退休老干部、老战士、老专家、老教师、老模范(五老)担任全市文化市场义务监督员,以形成政府与社会监督相结合的长效机制。

这些文化市场义务监督员大部分都是行政机关、学校、企业的离退休干部职工。他们的监督重点主要有四个方面:一是网吧违法违规经营问题;二是未按规定登记有效身份证件及超时经营问题;三是以校园周边电子游戏室、歌舞厅、网吧为重点的校园周边环境问题;四是当地文化市场行政执法部门执法情况。

市文化局将对“五老”文化市场义务监督员进行聘任和培训,学习网络知识及相关法律法规,认真研究文化市场管理工作中的有关问题。同时,对各县区文化行政部门提出了要求,要求他们充分发挥这支“专兼结合、素质较高、覆盖面广”的老年志愿者队伍在文化市场管理工作中的独特优势,保护好“五老”的积极性,关心他们的工作和健康,为他们发挥优势做好网吧监督工作创造条件,确保净化社会文化环境工作取得成效,为未成年人健康成长营造良好的社会文化环境。

(线索提供:王新伟)

## [追踪报道]

千里奔波,王青终于见到了生父,“扑通”一声跪了下来——

## “爸爸,儿子看您来了”

□记者 苗苗

7月10日,本报刊发了系列追踪报道之《无法割舍的骨肉情》,王青决定去江苏见自己的生父,江苏之行能否如愿以偿?还是一切只不过是巧合?10日下午,记者和王青一家人一同踏上寻亲路。

## 重逢前

出发前,王青说:不管是真是假,也算了却自己的一个心愿。如果一切只是巧合,我也愿意将错就错,满足一个老人想见儿子的心愿!

车子在高速公路上奔驰,每到一个大点的城市,王青就会拿起地图,看看走了多远,预测还有多久会到。而江苏沈家此时也非常激动,隔一会儿就给记者发一条短信,嘱咐王青开车要小心,还发来路线图。朱女士(沈老先生的外孙女)发来短信说:知道你们要

来,我们一家人都非常开心,舅舅和妈妈高兴得晚上都睡不着觉。”

## 40多年后的相见

7月11日中午12时,记者和王青一家人到达江苏无锡。刚下高速路口,就遇见了在此等候多时的朱女士。朱女士看到王青,大吃一惊:和大舅舅长得好像啊,这一定是小舅舅,不会有错!”

随后,在朱女士的带领下,记者和王青一家来到了一家宾馆。房间里坐了十几个人,据朱女士介绍,沈家人知道王青要来,一早就都到这里等着了。房间最里边,是沈老先生,看得出来,沈老先生今天状态非常好。王青的大姐上前抱住王青,激动地说:“舅舅啊,王青在沈家的小名),让我抱抱你吧!我好想你啊!”说着便哭了起来。王青也紧紧地抱着大姐,一句话也说不出来,

眼泪在眼眶里直打转。

王青的大哥也不禁大哭起来:“舅舅啊,我去找过你多少次啊,都没有见到你!真没想到,这么多年来,的愿望今天能够实现啊!”大哥紧紧搂住了王青,兄弟俩抱头痛哭。

之后,大哥将王青拉到沈老先生身边。“扑通!”王青跪了下来:“爸爸,儿子看您来了!”沈老先生用颤抖的双手挽住了王青,王青失声痛哭。40多年的心愿,在这一刻终于实现了!在场的人无不泪流满面。

王青的大姐拉着他的手说:“当时妈妈身体不好,常说:我老了,身体也不好了,可能养不大小子了。’妈妈也是怕你吃苦,才想着送给别人的,当时还想着每年都去看你,谁知道这一分别,就是40多年啊。”

“小舅舅,外公知道你回江苏看他非常高兴,每天都问你什么时候来。前些日子医

生说再过两个月他就什么也看不见了,我们让他做手术,他一直不同意。可知道你要回来看他,他情绪变好了,还主动要求做手术呢。”

“外婆去世时,最大的遗憾就是没有再见到你一面,其实那个时候我们到鹤壁去找你了,但是没有找到啊!”

身边的亲人一个接一个地向王青一家人讲述着几十年来的点点滴滴,讲到动情处,大家一起哭;讲到开心处,大家又哈哈大笑。王青已完全融入到了这个家庭。双方都拿出了以前的老照片,看着,说着。

## “两边都是亲人”

夜,很深了,沈家人才依依不舍地离开宾馆。静下来,王青说:“如果这次没有来,可能这是我这辈子最大的遗憾吧!没有想到当时家境这么困难,现在我也理解了父母当时的

做法,也理解了家人的心情。如果当初有一点关于家乡的线索,可能我就找来了。我曾经在江苏附近上了一年学,那个时候自己常常想,如果知道自己是哪个村的也好啊,我就能跑去看一看,现在这个心愿终于实现了!”

王青的妻子非常理解丈夫:“能找到他的亲人,我也替他高兴。否则,这会是他的遗憾。”

“这边的亲人找到了,但是养父母依然是我最亲近的人,两边都是我的亲人,我会尽自己最大的能力去照顾好他们!”王青坚定地说。

王青最后说:“这件事对我来说,是天大的喜事!但是,我不希望养父母知道这件事,他们可能不希望我知道自己的身世,我不希望他们这么大了还因为这件事伤心,希望大家在为我高兴的同时,不要猜测我们是谁,让我们一家人静静享受这份爱!”



在对机动车涉牌涉证违法行为集中整治专项行动中,市公安交巡警支队利用号牌识别仪、新型测速仪及“路面监控”系统等科技装备,严厉打击机动车涉牌涉证违法行为。他们将所有假牌套牌车辆信息录入交通违法信息系统,利用这些具有号牌识别功能的科技装备,对假牌套牌“黑车”进行监控、比对,极大地提高了精确打击“黑车”的能力。

图为7月10日交巡警三大队正在对涉嫌套牌车辆现场比对。

晨报记者 秦颖 见习记者 郭坤 通讯员 汪春 摄

一面包车被俩轿车套牌  
真“李逵”反被疑是“李鬼”

□记者 白瑞 秦颖

晨报讯 “我还一直被蒙在鼓里呢!”7月10日上午,车牌号为“豫F63355”的面包车车主宋先生得知自己的车牌号竟被一辆伊兰特轿车和一辆帕萨特轿车共同套用时,吃惊不已。

7月10日,市交巡警支队在城区主要干道、快速通道、东大线、107国道、濮鹤高速、浚大线、淇浚线开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治第三次集中行动。

上午8时15分,市交巡警支队四大队使用新型超速号牌识别装备在107国道淇县段和同济大道交叉口进行全面监控时,一辆车牌号为豫F63355的面包车经过超速号牌仪器后,仪器发出有套牌嫌疑的警报声。民警李旗随即拦下

该车,告知该车驾驶员宋先生其车有套牌嫌疑,请配合检查。

查看完发动机号和行车证后,民警初步认定该车是合法车辆,被其他车辆套牌。民警随后联系了市交巡警支队服务大厅,从网上调出了该车的违法记录后,发现该车牌号竟被一辆伊兰特轿车和一辆帕萨特轿车共同套用。

宋先生告诉记者,之前觉得车辆有可能被套牌,可没想到竟然有两部车“冒名顶替”。交巡警四大队工作人员告诉宋先生,他们将加大对对该号牌的查处,一旦发现上述两部套牌车将及时查处。

交警提醒广大车主,应及时查询自己车辆的交通违法记录,如有疑问,可向交警要求查看相关的违法证据。

(线索提供:汪春)

## 未就业的青年注意了

## 200多个见习岗位等您来

□记者 邓少华

晨报讯 7月12日,记者从团市委了解到,15家青年就业创业见习基地愿为符合条件的青年提供200多个见习岗位。如果您尚未找到工作,不妨与这些单位或各级团组织联系,申请参加见习。

据了解,我市青年就业创业见习基地工作今年年初启动,目前已经有15家单位获得“青年就业创业见习基地”称号。首批青年就业创业见习基地已通过团市委网

站《经济日报》《中国青年报》对外公布。

此次获得第二批青年就业创业见习基地称号的单位包括:市宝马(集团)有限公司、朝歌纺织有限公司、淇滨区天瑞肉牛养殖场、淇县玉翔门业、淇县现代牧业有限公司、市鑫鑫合金有限公司、市希迈重工有限公司、维恩克(鹤壁)镁基材料有限公司等。可提供见习的岗位有:文秘、化工、棉纺工程、物资管理、机电一体化、畜牧科技、营销管理、机械设计、网络管理、物流

管理等专业。

据团市委相关工作人员介绍,所有见习基地的联系、岗位需求等相关信息都将通过团市委网站、《中国青年报》等对外公布。基地见习对象的条件为:应届大中专毕业生、已毕业未就业的大中专毕业生、下岗失业青年和青年农民工。凡符合条件者均可直接与见习基地联系,也可向团市委提出申请。同时,团市委也希望更多企业能加入其中,为符合条件的青年提供更多见习岗位。

我市监狱服刑人员创业培训班开班  
30名服刑人员狱中创业

□记者 侯韶莹

晨报讯 7月10日,记者从市劳动和社会保障局获悉,7月9日,市劳动和社会保障局与市司法局在市监狱联合举办了“鹤壁市首期监狱服刑人员SYB创业培训班”,对30名即将刑满获释和表现较好的服刑人员进行培训。

据介绍,SYB意为“创办你的企业”,由联合国国际劳工组织开发,是为有开办中小企业愿望的人量身定做的培训项目。创业

培训不仅能使学员的就业观念发生转变,更能激发他们的创业意识,促使其掌握创业技能。

据了解,此次培训为期10天,由市创业服务指导中心培训师负责授课,此次培训围绕帮助服刑人员树立生活信心和掌握创业本领展开。培训内容主要有:如何评价自己、建立一个好的企业构思、如何评估市场、组织企业人员、了解法律环境以及怎样预测启动资金需求、制订利润计划、判断企业生存条件等。